
総合戦略及び総合計画策定にかかるアンケート調査について

企画調整課

１ アンケート調査の趣旨

市民や転出者の生活意識や行政に対する意見について調査し、砺波市版総合戦略及

び第２次砺波市総合計画の策定や各種施策の方針を定めるための基礎資料とするも

の。

２ 調査の種類、内容等

（１）市民アンケート

①対象 ２０歳以上の砺波市民 ２，０００人

②内容 別紙市民アンケート用紙（全８ページ１８問）

（２）結婚・子育て世代に対するアンケート

①対象 ２０歳以上４０歳以下の砺波市民 １，０００人

②内容 別紙結婚・子育て世代に対するアンケート用紙（全４ページ８問）

（３）転出者に対するアンケート

①対象 ２０歳以上の過去３年以内に砺波市から転出した者 ５００人

②内容 別紙転出者アンケート用紙（全４ページ１３問）

※市民アンケート２，０００人のうち１，０００人には男女共同参画に関するア

ンケートを同封し、合わせて回答を依頼する。

※ウェブアンケートの専用サイトを設け、インターネットによる回答も可能とし

た。

３ 調査時期

（１）発送日 ６月１９日（金）

（２）回答期限 ７月 ６日（月）

（３）回答期間 １８日間

４ 回収率

アンケートの種類 調査数（件）
回答数（件）

（内ネット回答数）
回答率（％）

市民アンケート ２，０００ ９７１（３２） ４８．６％

結婚・子育て世代アンケート １，０００ ３５７（３１） ３５．７％

転出者アンケート ５００ １５０（１１） ３０．０％

資料５



1

市民アンケート調査結果（速報）

１ 調査概要

●調査地域：砺波市全域

●調査対象：砺波市在住の20歳以上の男女

●抽出方法：住民基本台帳より、無作為に2,000人を抽出

●調査期間：平成27年6月23日（火）～ 7月6日（月）

●調査方法：郵送配布・郵送回収による郵送調査法

●配布数および回収数・率

※注意：速報値のため、今後集計・分析を進める中で、集計値等が変わる可能性があります。

●調査結果のみかた

・回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第

２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（SA、複数の選択肢からひとつだけ選ぶ

方式）であっても合計値が100.0％にならない場合があります。

・複数回答（MA、複数の選択肢から２つ以上の回答を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢

ごとの回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計は概ね100.0％を超

えます。

・図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。

・図表中の「Ｎ」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）を

表しています。

配布数（件） 有効回答数（件） 有効回答率（％）

2,000 971 48.6％

資料５
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29歳以下 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 計

28                45                57                77                111              102              420              
6.7               10.7             13.6             18.3             26.4             24.3             100.0           
32                57                99                84                132              147              551              
5.8               10.3             18.0             15.2             24.0             26.7             100.0           
60                102              156              161              243              249              971              
6.2               10.5             16.1             16.6             25.0             25.6             100.0           

男性

女性

計

件数 %

未婚 107             11.0            
既婚 718             73.9            
離別・死別 125             12.9            
無回答 21               2.2              
計 971             100.0

件数 %

単身世帯 59               6.1              
夫婦世帯 193             19.9            
二世代世帯(親と子) 396             40.8            
三世代世帯(親と子と孫) 293             30.2            
その他 18               1.9              
無回答 12               1.2              
計 971             100.0

件数 %

持ち家（親等の所有する家を含む） 898             92.5            
借家（アパート・マンション） 44               4.5              
借家（戸建て） 4                  0.4              
社宅 5                  0.5              
市営住宅・公営住宅 10               1.0              
その他 5                  0.5              
無回答 5                  0.5              
計 971             100.0

件数 %

出町 154             15.9            
庄下 53               5.5              
中野 37               3.8              
五鹿屋 42               4.3              
東野尻 49               5.0              
鷹栖 57               5.9              
若林 17               1.8              
林 81               8.3              
高波 37               3.8              
油田 79               8.1              
南般若 53               5.5              
柳瀬 40               4.1              
太田 31               3.2              
般若 35               3.6              
東般若 24               2.5              
栴檀野 37               3.8              
栴檀山 7                  0.7              
東山見 53               5.5              
青島 43               4.4              
雄神 17               1.8              
種田 23               2.4              
無回答 2                  0.2              
計 971             100.0

２ 調査結果の概要（速報）について

1 回答者の属性

問 1(1)(2) 性別・年齢（単位 上段：件数、下段：％）

問 1（3）配偶者の有無 問 1(4)家族構成

問 1(5)住まいの形態 問 1(6) 地区
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件数 %

市街地 210             21.6            
農村地域 546             56.2            
山村地域 38               3.9              
新興住宅地 157             16.2            
無回答 20               2.1              
計 971             100.0

件数 %

農林水産業 36               3.7              
製造業 111             11.4            
建設業 53               5.5              
卸小売業 27               2.8              
医療・福祉 64               6.6              
宿泊・飲食サービス業 11               1.1              
生活関連サービス業・娯楽業 35               3.6              
学術研究・専門技術サービス業 21               2.2              
不動産・物品賃貸業 3                  0.3              
公務員・団体職員 83               8.5              
パート・アルバイト 109             11.2            
学生 9                  0.9              
家事専業 101             10.4            
無職 264             27.2            
その他 40               4.1              
無回答 4                  0.4              
計 971             100.0

問 1(7) 居住環境

問 1(8) 職業
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生まれてからずっと

砺波市に住んでいる

県内他市町村に住ん

だことがあるが県外

に住んだことはない

県外に住んだ

ことがある
無回答 計

330 28 162 3 523
63.1 5.4 31.0 0.6 100.0

- 212 126 6 344
- 61.6 36.6 1.7 100.0
- - 95 - 95
- - 100.0 - 100.0
- - 3 6 9
- - 33.3 66.7 100.0

330 240 386 15 971
34.0 24.7 39.8 1.5 100.0

(1)

生

ま
れ

(2)居住歴

砺波市

県内他市町村

県外

無回答

計

1年未満

3.2%

1～5年未満

10.2%

5～10年未満

8.5%

10～15年未満

8.0%

15～20年未満

11.5%

20年以上

54.6%

無回答

4.0%
(SA)

N=626

37.4 

26.7 

12.1 

9.6 

1.9 

1.4 

1.3 

1.1 

4.2 

0 20 40 

結婚のため

仕事の都合(就職・転勤・転職)のため

住宅の都合（新築、賃貸など）のため

親や子どもなど家族と一緒に住むため

従前の生活環境に不満があったため

親から独立するため

子どもの教育のため

進学のため

その他

(%) 

（SA）

Ｎ=626

2 調査結果の概要

問 2 生まれと居住歴

問 3 転入してから（戻ってから）の期間（市外在住経験がある人対象）

問 4-1 砺波市に転入した(戻った)最も大きな理由（市外在住経験がある人対象）
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26.8 

25.6 

24.3 

22.7 

20.9 

12.5 

11.8 

11.5 

7.8 

6.4 

6.2 

5.8 

5.3 

4.6 

2.9 

2.1 

17.6 

0 20 40 

通勤や通学のしやすさ

自然環境の良さ

親や子どもの家に近い

買い物など日常生活の利便性

住宅や土地、家賃の価格

犯罪や災害が少なく安心である

住宅の広さや設備など

友人・知人が多い

まちのイメージが良い

公共交通の利便性

道路や上下水道、公園など生活基盤の充実

教育環境の良さ

医療・福祉体制が充実している

気候が良い

余暇活動を楽しめる

子育て支援が充実している

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=626

とても住み

やすい

23.3%

どちらかといえば

住みやすい

43.1%

どちらとも

いえない

22.5%

どちらかといえば

住みにくい

6.5%

とても住みにくい

1.4%

無回答

3.0%
(SA)

N=626

問 4-2 砺波市転入した(戻った)際に重視した点（市外在住経験がある人対象）

問 5 以前の居住地と比べた砺波市の住み心地（市外在住経験がある人対象）
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満足している

30.8%

どちらかといえば

満足している

45.4%

どちらとも

いえない

15.8%

どちらかといえば

不満である

4.9%

不満である

0.9%

無回答

2.2%
(SA)

N=971

今の地区（場所）

で住み続けたい
80.6%

市内の別の場所

に移りたい

7.1%

近くの市町村に

移りたい

1.8%

県内のどこかへ

移りたい
2.5%

県外へ移りたい

4.7%

無回答

3.3%
(SA)

N=971

37.8 

35.9 

31.4 

23.1 

19.2 

16.7 

12.2 

10.3 

8.3 

7.7 

3.2 

1.9 

1.9 

1.9 

12.8 

0 20 40 

雪が多く暮らしにくいから

交通が不便だから

地域の慣習やつきあいが面倒だから

買物が不便だから

老後の生活が不安だから

新しく家を建てたいから

娯楽や余暇を過ごす場が少ないから

職場が遠いから

家族と独立して住みたいから

自分に合う仕事（職場）がないから

医療体制が整備されていないから

災害や犯罪、交通事故などが不安だから

福祉サービスが悪いから

子育てや教育環境が整っていないから

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=156

問 6 砺波市の生活への満足度

問 7 今後の居住意向

問 8 今の場所から移りたい理由(問 7で「移りたい」とした人のみ)
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58.2 

43.6 

41.6 

38.4 

28.2 

20.1 

16.2 

8.0 

4.2 

2.3 

1.9 

1.9 

1.4 

0 20 40 60 

地震など自然災害が少ない

買物など日常生活に便利である

自然が豊かで散居村の景観が美しい

水や食べ物がおいしい

犯罪や事故が少ない

医療・福祉が充実している

地域や家族のつながりが強い

子育て・教育環境が整っている

経済的に豊かで生活水準が高い

産業が盛んで働く場所が多い

歴史・文化が多く残されている

ボランティアや地域活動が活発である

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=971

60.9 

37.4 

36.3 

34.8 

33.9 

32.2 

31.9 

25.4 

21.9 

18.7 

14.7 

12.6 

10.2 

7.8 

7.6 

2.0 

3.1 

0 20 40 60 80 

高齢者のみの世帯が増えている

積雪時の除雪が困難である

少子高齢化や人口減少が進んでいる

交通の便が良くない

空き家が増えている

家族の介護に対する不安

未婚化・晩婚化が進んでいる

中心市街地の賑わいが足りない

若者が市外へ流出している

地域の人間関係や慣習がわずらわしい

働く場所が少ない

地域のつながりが希薄になっている

医療施設・サービスが十分ではない

地震など自然災害に対する不安

子育て・教育環境が整っていない

犯罪や事故に遭遇する危険性が高い

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=971

問 9 砺波市の良い点や魅力

問 10 砺波市で生活する上での課題
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6.2 

8.0 

8.4 

3.8 

3.8 

4.3 

2.1 

1.9 

2.2 

5.6 

3.0 

3.6 

3.4 

4.4 

5.4 

4.7 

3.8 

4.8 

9.3 

7.3 

5.4 

6.0 

1.8 

2.0 

1.3 

1.5 

1.9 

1.4 

2.2 

1.1 

1.2 

0.8 

14.0 

18.5 

18.2 

13.7 

12.9 

14.5 

10.3 

5.6 

7.5 

14.9 

10.6 

11.7 

12.2 

12.4 

20.2 

17.1 

17.3 

16.5 

20.0 

17.9 

14.2 

14.8 

6.7 

7.6 

5.8 

5.0 

9.9 

6.1 

6.6 

5.0 

6.0 

4.0 

55.1 

50.8 

48.4 

42.8 

47.8 

44.1 

50.3 

44.3 

49.6 

51.6 

52.1 

51.9 

54.8 

53.2 

50.5 

54.7 

56.3 

44.9 

49.2 

52.4 

58.0 

40.9 

48.4 

44.5 

50.1 

39.9 

46.1 

43.6 

51.6 

51.7 

51.9 

52.0 

4.2 

6.3 

8.1 

11.5 

8.2 

12.0 

9.2 

7.2 

5.3 

3.6 

5.4 

8.7 

5.6 

7.0 

7.3 

4.5 

5.1 

13.5 

6.3 

4.2 

4.8 

16.6 

9.5 

12.6 

7.9 

20.9 

14.1 

15.4 

6.2 

6.1 

5.5 

3.3 

1.3 

1.5 

3.3 

5.0 

1.8 

3.9 

2.8 

2.7 

1.8 

2.4 

2.3 

3.5 

1.8 

2.8 

3.1 

1.5 

1.8 

7.0 

3.2 

1.6 

2.1 

9.9 

2.7 

5.5 

3.3 

10.4 

5.7 

7.4 

1.5 

2.4 

2.5 

1.9 

15.1 

10.8 

8.4 

17.6 

20.0 

17.1 

21.4 

33.1 

28.4 

16.1 

20.1 

15.2 

16.8 

14.3 

9.0 

12.2 

10.2 

7.8 

7.0 

10.7 

10.4 

6.5 

25.2 

21.3 

24.6 

16.1 

15.9 

18.7 

23.2 

24.5 

23.7 

28.6 

4.0 

4.0 

5.0 

5.5 

5.6 

4.0 

4.0 

5.4 

5.3 

5.9 

6.6 

5.4 

5.6 

5.9 

4.6 

5.3 

5.5 

5.5 

5.0 

5.8 

5.1 

5.4 

5.8 

6.6 

7.0 

6.2 

6.5 

7.3 

8.8 

9.2 

9.3 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康づくりの推進

予防対策の充実

地域保健・医療の充実

子育て支援・子育て施設の充実

親と子が健やかに暮らせる環境づくり

高齢者福祉の充実

高齢者の生きがいの充実

障がい者(児)福祉の充実

みんなで支えあう福祉活動の推進

教育の充実

活力ある健全な青少年の育成

生涯学習の推進

芸術文化の振興と伝統文化の継承

スポーツの振興

景観の整備と緑化の推進

自然環境の保全

循環型社会の形成

都市基盤・交通網の整備

快適な居住環境の整備

地域防災・消防・救急体制の整備

防犯体制の充実と交通安全の推進

除雪対策の推進

農林業の振興

企業誘致の推進

既存産業への支援・伝統産業の振興

にぎわいと魅力ある商店街の振興

観光の振興

安定した魅力ある雇用環境の確立

市民と協働のまちづくりの推進

男女共同参画社会の推進

持続可能な行政の運営

国際交流・国内交流の推進

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

問 11 施策の満足度・重要度

① 満足度
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28.4 

34.9 

40.6 

41.3 

32.7 

42.9 

26.5 

26.4 

23.0 

36.4 

27.6 

19.8 

14.2 

16.1 

21.4 

20.0 

26.3 

22.9 

24.2 

31.9 

28.2 

34.9 

18.0 

22.1 

17.2 

20.4 

19.8 

34.3 

10.8 

10.6 

14.5 

6.9 

24.9 

23.9 

21.8 

18.1 

21.0 

22.0 

24.2 

23.3 

21.9 

20.7 

22.1 

23.4 

20.2 

20.9 

26.9 

22.0 

25.6 

28.8 

23.7 

23.3 

23.7 

30.7 

22.7 

23.2 

22.0 

26.3 

28.3 

24.7 

19.2 

17.6 

17.5 

13.7 

31.8 

28.7 

25.4 

23.6 

28.1 

21.7 

32.1 

29.0 

34.9 

27.6 

32.6 

38.3 

44.0 

43.2 

37.0 

41.9 

34.8 

34.3 

38.1 

31.3 

34.0 

22.3 

34.2 

30.9 

35.8 

31.1 

31.1 

23.2 

42.8 

41.4 

39.4 

41.7 

1.4 

0.8 

0.2 

0.9 

0.9 

1.4 

2.3 

1.4 

1.3 

0.4 

1.1 

2.5 

3.7 

3.6 

2.2 

1.8 

0.5 

1.2 

0.9 

0.5 

0.9 

0.9 

2.7 

3.1 

3.0 

3.8 

1.9 

1.3 

3.0 

4.2 

2.6 

6.0 

0.5 

0.0 

0.1 

0.3 

0.3 

0.3 

0.6 

0.3 

0.7 

0.2 

0.9 

1.1 

1.4 

1.1 

0.6 

0.6 

0.2 

0.7 

0.4 

0.2 

0.0 

0.3 

0.5 

1.2 

0.6 

1.6 

1.5 

0.5 

1.2 

1.8 

0.7 

3.8 

4.8 

4.0 

3.2 

7.5 

8.0 

4.4 

6.8 

11.1 

9.9 

6.6 

7.6 

7.2 

7.9 

6.5 

4.4 

5.5 

3.9 

4.2 

4.3 

4.5 

4.9 

3.2 

13.7 

11.4 

12.3 

9.0 

8.3 

7.9 

11.5 

13.1 

13.6 

16.6 

8.0 

7.6 

8.7 

8.2 

8.9 

7.1 

7.5 

8.4 

8.2 

8.1 

7.9 

7.7 

8.5 

8.7 

7.5 

8.2 

8.7 

7.8 

8.3 

8.2 

8.2 

7.6 

8.2 

8.0 

9.1 

7.8 

9.1 

8.0 

11.4 

11.3 

11.6 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康づくりの推進

予防対策の充実

地域保健・医療の充実

子育て支援・子育て施設の充実

親と子が健やかに暮らせる環境づくり

高齢者福祉の充実

高齢者の生きがいの充実

障がい者(児)福祉の充実

みんなで支えあう福祉活動の推進

教育の充実

活力ある健全な青少年の育成

生涯学習の推進

芸術文化の振興と伝統文化の継承

スポーツの振興

景観の整備と緑化の推進

自然環境の保全

循環型社会の形成

都市基盤・交通網の整備

快適な居住環境の整備

地域防災・消防・救急体制の整備

防犯体制の充実と交通安全の推進

除雪対策の推進

農林業の振興

企業誘致の推進

既存産業への支援・伝統産業の振興

にぎわいと魅力ある商店街の振興

観光の振興

安定した魅力ある雇用環境の確立

市民と協働のまちづくりの推進

男女共同参画社会の推進

持続可能な行政の運営

国際交流・国内交流の推進

重要 やや重要 普通 あまり重要ではない 重要ではない わからない 無回答

②重要度
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1 健康づくり

2 予防対策

3 保健・医療
4 子育て支援

5 母子保健

6 高齢者福祉

7 高齢者の生きがい

8 障がい者福祉

9 地域福祉

10 教育の充実

11 青少年育成

12 生涯学習

13 文化振興

14 スポーツの振興

15 景観整備と緑化推進

16 自然環境の保全

17 循環型社会の形成

18 都市基盤・交通網

19 居住環境の整備

20 防災・消防・救急

21 防犯・交通安全

22 除雪対策

23 農林業の振興

24 企業誘致

25 産業振興

26 商業の振興
27 観光の振興

28 安定雇用の確立

29 協働のまちづくり

30 男女共同参画

31 行政運営

32 国際交流・国内交流

0.1 

1.4 

-0.5 0.5 

縦軸：重要度

（平均：0.82）

横軸：満足度

（平均：0.05）

重要度 高

満足度 低

重要度 高

満足度 高

重要度 低

満足度 低
重要度 低

満足度 高

■施策に対する満足度と重要度

各施策に関する満足度および重要度をもとに散布図を作成し、満足度と重要度の相関をみます。

例えば、重要度が高い一方で満足度が低い施策は、今後重点的に取り組む必要のある施策といえ

ます。

【満足度・重要度の集計について】

各施策に関する項目ごとの満足度と重要度は以下に示す方法で点数化します。

1. 満足度

満足:2 点、やや満足:1 点、普通:0 点、やや不満:-1 点、不満:-2 点とし、項目ごとの回答結果
を(「満足」×2 点+「やや満足」×1 点+「普通」×0 点+「やや不満」×-1 点+「不満」×-2
点)÷(回答者数)として算出（「わからない」、無回答は除く）。

2. 重要度

重要である:2 点、やや重要である:1 点、普通:0 点、あまり重要ではない:-1 点、重要ではな
い:-2点とし、項目ごとの回答結果を(「重要である」×2 点+「やや重要である」×1 点+「普
通」×0 点+「あまり重要ではない」×-1 点+「重要ではない」×-2点)÷(回答者数)として算
出

（「わからない」、無回答は除く）。

【 満足度と重要度の相関図による分析】

満足度と重要度それぞれの点数をもとに、縦軸に重要度、横軸に満足度を設定し、32施策を散
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27.5 

23.9 

14.2 

14.0 

13.5 

13.0 

9.9 

8.7 

8.4 

8.2 

8.0 

7.6 

7.5 

6.8 

5.7 

5.5 

5.3 

5.3 

5.1 

4.8 

4.3 

4.3 

3.9 

3.8 

3.4 

3.2 

3.0 

2.9 

2.4 

2.1 

1.9 

1.3 

0 20 40 

高齢者福祉の充実

子育て支援・子育て施設の充実

地域保健・医療の充実

除雪対策の推進

教育の充実

安定した魅力ある雇用環境の確立

高齢者の生きがいの充実

にぎわいと魅力ある商店街の振興

予防対策の充実

健康づくりの推進

親と子が健やかに暮らせる環境づくり

都市基盤・交通網の整備

企業誘致の推進

地域防災・消防・救急体制の整備

景観の整備と緑化の推進

観光の振興

みんなで支えあう福祉活動の推進

農林業の振興

活力ある健全な青少年の育成

スポーツの振興

障がい者(児)福祉の充実

自然環境の保全

持続可能な行政の運営

快適な居住環境の整備

生涯学習の推進

防犯体制の充実と交通安全の推進

芸術文化の振興と伝統文化の継承

循環型社会の形成

市民と協働のまちづくりの推進

男女共同参画社会の推進

既存産業への支援・伝統産業の振興

国際交流・国内交流の推進

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=971

38.3 

38.2 

32.6 

29.5 

29.1 

19.9 

18.0 

16.5 

12.9 

12.4 

10.5 

10.5 

0.7 

0 20 40 

介護保険や福祉給付など住民負担の増大

農業や地場産業などの後継者不足

空き家の増加や住環境の変化

一人暮らし高齢者などに対する地域の見守りや支えあい体制の弱体化

医療や介護を支える人材の不足

税収減などによる市の行政機能の低下

中心市街地や商店街の衰退

地域経済の停滞

地域活動やコミュニティの希薄化

地域の子育て力の低下

地域の伝統や文化の担い手不足

市の賑わいや活力の低下

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=971

問 12 特に重点的に入れてほしいと思う施策

問 13 人口減少により生じる課題
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件数 %

砺波市 280              47.2             
小矢部市 29                4.9               
南砺市 78                13.2             
高岡市 85                14.3             
射水市 21                3.5               
富山市 33                5.6               
その他富山県内 7                   1.2               
金沢市 9                   1.5               
その他石川県内 3                   0.5               
富山・石川県以外 5                   0.8               
当面、働かない（働けない） 10                1.7               
現在、就職活動中 2                   0.3               
無回答 31                5.2               
計 593              100.0

件数 %

2km未満 93              15.7           
2～5km未満 86              14.5           
5～10km未満 106            17.9           
10～20km未満 137            23.1           
20～30km未満 44              7.4             
30km以上 34              5.7             
自宅(自営など) 45              7.6             
無回答 48              8.1             
計 593            100.0

件数 %

15分未満 204            34.4           
15～30分未満 156            26.3           
30分～1時間未満 88              14.8           
1時間～1時間30分未満 21              3.5             
1時間30分～2時間未満 1                0.2             
2時間以上 2                0.3             
自宅(自営など) 40              6.7             
無回答 81              13.7           
計 593            100.0

件数 %

徒歩のみ 28              4.7             
自転車 28              4.7             
自家用車 432            72.8           
バス 4                0.7             
電車・鉄道 11              1.9             
自宅(自営など) 36              6.1             
その他 2                0.3             
無回答 85              14.3           
計 593            100.0

件数 %

自宅の近隣付近 33              5.5             
砺波市内 101            16.8           
南砺市・小矢部市まで 99              16.4           
高岡市・射水市まで 154            25.6           
富山市まで 103            17.1           
金沢市まで 53              8.8             
県内全域 13              2.2             
その他 9                1.5             
無回答 37              6.1             
計 593            100.0

問 14-1 現在の勤務地・通学先【問 1(8)で働いている人のみ】

問 14-2 勤務先の状況【問 1(8)で働いている人のみ】

①距離 ②時間 ③交通手段(複数回答)

問 14-3 砺波市に住みながら通勤可能と考える範囲【問 1(8)で働いている人のみ】
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56.2 

39.1 

37.0 

31.7 

27.5 

26.1 

16.0 

11.6 

9.9 

7.6 

4.0 

3.7 

0.6 

0 20 40 60 

医療・福祉が充実し、健康で安心して暮らせる市

豊かな自然環境に恵まれ、散居村の景観を守る市

教育・保育が充実し、子どもたちが健やかに育つ市

産業が発展し、活力にあふれ、働く場所にも恵まれた市

買物や娯楽など日常生活が便利な市

交通事故や犯罪、災害のない、安全に暮らせる市

道路や上下水道、公園など生活基盤が整備された市

観光客が多く訪れる賑わいのある市

自然エネルギーやリサイクルに取り組む環境にやさしい市

ボランティアや地域コミュニティ活動が盛んな市民同士が支え合う市

文化活動やスポーツが盛んな市

世代間交流など市民の交流が盛んな市

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=971

61.4 

54.9 

41.3 

26.7 

26.4 

21.2 

18.9 

18.4 

17.7 

10.1 

9.0 

8.1 

7.7 

7.7 

7.6 

7.6 

6.9 

6.5 

6.4 

6.1 

5.9 

5.5 

4.9 

4.9 

4.4 

4.0 

3.4 

2.8 

2.4 

2.3 

1.8 

1.4 

1.2 

0.9 

0.9 

0.4 

0.4 

0.3 

0.2 

1.4 

0 20 40 60 80 

チューリップフェア

散居村

チューリップ

大門素麺

となみ夜高まつり

出町子供歌舞伎曳山

庄川温泉郷

鮎

庄川遊覧船

地酒

花しょうぶ祭り

種もみ

スカイフェスとなみ

庄川峡桜まつり

庄川ゆず

庄川観光祭

コスモスウォッチング

特殊ガラス加工品

千光寺

庄川ゆずまつり

増山城跡

雪たまねぎ

頼成の森

庄川水まつり

散居村縦断マラソン

厄払い鯉の放流

ＫＩＲＡＫＩＲＡミッション

庄川木工まつり

庄川挽物木地

サクラ

越中三助焼

よごっち

となみ野りんご

ふく福柿

せんだん山そば

ぶどう

たかはたポーク

カンナフェスティバル

金屋石

その他

(%) 

（MA）

Ｎ=971

問 15 砺波市の将来像

問 16 PR すべき砺波市の地域資源
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5.4 

32.7 

22.9 

19.2 

35.0 

35.3 

32.9 

20.4 

26.1 

24.5 

5.6 

8.7 

13.7 

1.8 

2.5 

4.4 

4.5 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 行政サービスの水準を維持す

るためには、自己負担や税負担

が増えてもやむを得ない

(2) 全ての事業やサービスをこれ

まで通り行うのは難しいため、優

先順位をつけて重点的、効率的

に実施すべきである

(3) サービスを行政のみで行うこと

は難しく、行政と住民が役割を分

担して協働で取り組むべきである

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

問 17 今後の行財政運営の考え方
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結婚・子育て世代アンケート調査結果（速報）

１ 調査概要

●調査地域：砺波市全域

●調査対象：砺波市在住の結婚・子育て世代（概ね20歳～40歳）の男女

●抽出方法：住民基本台帳より、無作為に1,000人を抽出

●調査期間：平成27年6月23日（火）～ 7月6日（月）

●調査方法：郵送配布・郵送回収による郵送調査法

●配布数および回収数・率

※注意：速報値のため、今後集計・分析を進める中で、集計値等が変わる可能性があります。

●調査結果のみかた

・回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第

２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（SA、複数の選択肢からひとつだけ選ぶ

方式）であっても合計値が100.0％にならない場合があります。

・複数回答（MA、複数の選択肢から２つ以上の回答を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢

ごとの回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計は概ね100.0％を超

えます。

・図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。

・図表中の「Ｎ」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）を

表しています。

配布数（件） 有効回答数（件） 有効回答率（％）

1,000 357 35.7％
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件数 %

学生 19              5.3             
正規社員・職員 236            66.1           
契約社員、派遣社員 11              3.1             
自営業 15              4.2             
パートタイマー・アルバイト 40              11.2           
その他 5                1.4             
無職 30              8.4             
無回答 1                0.3             
計 357            100            

件数 %

持ち家（親等の所有する家を含む） 279            78.2           
借家（アパート・マンション） 61              17.1           
借家（戸建て） 3                0.8             
社宅 10              2.8             
市営住宅・公営住宅 1                0.3             
その他 2                0.6             
無回答 1                0.3             
計 357            100            

件数 %

一人暮らし 21              5.9             
夫婦のみ 32              9.0             
親と子[2世代] 186            52.1           
親と子と孫[3世代] 98              27.5           
その他 17              4.8             
無回答 3                0.8             
計 357            100            

19歳以下 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳 40歳以上 計

2                   24                27                46                61                9                   169              
1.2               14.2             16.0             27.2             36.1             5.3               100.0           

3                   24                44                45                68                4                   188              
1.6               12.8             23.4             23.9             36.2             2.1               100.0           

5                   48                71                91                129              13                357              
1.4               13.4             19.9             25.5             36.1             3.6               100.0           計

男性

女性

未婚 既婚 離別・死別 計

2                   -                     -                     2                   
100.0           -                     -                     100.0           

23                1                   -                     24                
95.8             4.2               -                     100.0           

22                5                   -                     27                
81.5             18.5             -                     100.0           

14                31                1                   46                
30.4             67.4             2.2               100.0           

16                44                1                   61                
26.2             72.1             1.6               100.0           

3                   6                   -                     9                   
33.3             66.7             -                     100.0           

80                87                2                   169              
47.3             51.5             1.2               100.0           

3                   -                     -                     3                   
100.0           -                     -                     100.0           

24                -                     -                     24                
100.0           -                     -                     100.0           

21                23                -                     44                
47.7             52.3             -                     100.0           

7                   38                -                     45                
15.6             84.4             -                     100.0           

16                48                4                   68                
23.5             70.6             5.9               100.0           

-                     4                   -                     4                   
-                     100.0           -                     100.0           

71                113              4                   188              
37.8             60.1             2.1               100.0           
151              200              6                   357              
42.3             56.0             1.7               100.0           

女性

全体

40歳以上

計

19歳以下

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

40歳以上

男性

計

19歳以下

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

２ 調査結果の概要（速報）について

1 回答者の属性

問 1(1)(2) 性別・年齢（単位 上段：件数、下段：％）

問 1（3）職業 問 1(4) 結婚（単位 上段：件数、下段：％）

問 1(5) 住まいの状況 問 1(6) 家族の形態
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63.0 

53.5 

30.5 

24.9 

21.6 

18.5 

16.5 

13.2 

12.0 

7.0 

6.7 

2.2 

1.7 

0.8 

0.0 

4.5 

0 20 40 60 80

働く場の選択肢が少ないから

娯楽が少なく退屈だから

都会の方が収入を得られるから

郷土愛や地元志向が弱くなったから

新卒者の就職先が無いから

交通が不便だから

日常生活（通勤や買い物）が不便だから

雪が多いから

市に活気が足りないから

教育や学習の場が充実していないから

子育て環境が充実していないから

医療や福祉が充実していないから

住宅環境が充実していないから

市のイメージが良くないから

防犯や防災体制が整っていないから

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=357

54.8 

42.7 

22.6 

17.7 

16.9 

12.9 

5.2 

1.6 

11.3 

0 20 40 60 

住みやすいから

家族を守るため

地域との絆を大切にしたいから

先祖代々の地を離れるわけにいかないから

市外に行ってもなじめないから

農業や家業を引き継がなければならないから

市や地域の発展に貢献したいから

砺波市でやりたいこと（夢）があるから

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=248

66.1 

0.8 

2.5 

2.5 

4.5 

2.5 

3.6 

3.6 

4.5 

9.0 

0 20 40 60 80 

できるかぎり砺波市で住み続けたい（住み続けるしかない）

大学等への進学で離れるが就職を機に砺波市に戻りたい

仕事の関係で市を離れるが、いずれ砺波市に戻りたい

進学や就職を機に砺波市以外に住むと思う

結婚を機に砺波市以外に住むと思う

転職（転勤）を機に砺波市以外に住むと思う

住居の関係で砺波市以外に住むと思う

その他の理由で砺波市以外に住むと思う

パートナーの意向次第でわからない

わからない

(%) 

（SＡ）

Ｎ=357

2 調査結果の概要

問 2 若者が砺波市に戻らない理由

問 3 砺波市への居住意向

問 4-1 砺波市に住みたい理由(問 3で「砺波市に住みたい」とした人のみ)
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30.3 

23.7 

19.7 

18.4 

17.1 

14.5 

13.2 

9.2 

9.2 

9.2 

7.9 

6.6 

2.6 

1.3 

0.0 

0.0 

17.1 

0 20 40 

勤務地から遠いから

慣習やしきたり、近所づきあいなどがわずらわしいから

娯楽や余暇を過ごす場が少ないから

自分のやりたいことが実現できる環境ではないから

自分に合う仕事（職場）がないから

親から独立した住まいを持ちたいから

交通が不便だから

住宅が手狭など居住環境を変えたいから

買物が不便だから

老後の生活が不安だから

結婚が難しいと思うから

子どもの教育・保育上の都合から

生活環境が悪いから

商売や事業経営に不利だから

災害や交通事故などが不安だから

医療・福祉体制が不十分だから

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=76

14.5 

14.5 

2.6 

6.6 

7.9 

15.8 

0.0 

3.9 

11.8 

11.8 

0 20 

富山市

高岡市

小矢部市

南砺市

射水市

金沢市

その他県内

東京またはその近郊

その他県外

砺波市以外ならどこでもかまわない

(%) 

（SＡ）

Ｎ=76

問 4-2 砺波市以外に住みたい理由(問 3で「砺波市以外に住みたい」とした人のみ)

問 4-3 砺波市以外で住みたい場所(問 3で「砺波市以外に住みたい」とした人のみ)
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24歳まで

2.0%

25歳～29歳まで

52.9%
30歳～34歳まで

39.2%

35歳以降

3.9%

無回答

2.0% (SA)

N=51

ある程度の

年齢までには

結婚したい

33.8%

理想の相手が

見つかれば

結婚したい

48.3%

一生結婚する

つもりはない

7.9%

その他

6.6%

無回答

3.3% (SA)

N=151

1人

7.9%

2人

53.7%

3人

9.3%

4人以上

1.3%

子どもはいらない

6.0%

わからない

17.2%

無回答

4.6%
(SA)

N=151

自分の親と

同居したい

19.2%

配偶者の親と

同居したい

3.3%

同居しない

13.2%

パートナー次第

33.1%

わからない

26.5%

無回答

4.6%
(SA)

N=151

＜未婚者対象＞

問 5-1 結婚についての考え

ア．結婚の意向 イ．結婚したい年齢

問 5-2 ほしい子どもの数

問 5-3 結婚後の親との同居意向
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49.0 

19.9 

18.5 

14.6 

12.6 

12.6 

9.3 

6.0 

2.6 

0.7 

7.9 

0 20 40 60 

適当な相手にめぐり合わないから

金銭的に結婚生活を送る自信がないから

自由さや気楽さを失いたくないから

仕事や学業を優先したいから

まだ若すぎるから

趣味や娯楽を楽しみたいから

結婚資金が足りないから

異性とうまく付き合えないから

交際相手が結婚を望まないから

親や周囲が同意しないから

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=151

42.4 

31.8 

24.5 

21.9 

6.6 

5.3 

2.0 

1.3 

3.3 

15.2 

0 20 40 60 

仕事と家事や育児との両立に対する支援

結婚や住宅取得に対する経済的な支援

多様な出会いの機会の提供

安定した雇用の確保

きめ細やかな相談支援体制の整備

都市部の男女との交流の促進

結婚促進のための情報提供や普及啓発

結婚に対するセミナーなどの開催

その他

特に必要ない

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=151

問 5-4 結婚していない理由

問 5-5 市に望む結婚に対する支援
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親と同居している

35.0%

親から独立した

住まい

63.5%

無回答

1.5%

(SA)

N=200

28.0 

2.0 

12.0 

39.0 

48.5 

63.5 

13.5 

45.0 

20.0 

1.0 

3.5 

2.0 

18.5 

0.5 

1.5 

0.0 

0.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実際の子どもの数

理想の子どもの数

現実の子どもの数

1人 2人 3人 4人以上 子どもはいない 無回答

75.6 

37.8 

25.6 

16.7 

14.4 

12.2 

12.2 

10.0 

7.8 

7.8 

6.7 

5.6 

3.3 

2.2 

2.2 

0 20 40 60 80 

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

年齢上の理由から

育児の心理的、肉体的負担が大きいから

保育所や公園など子育て環境が整っていないから

現在の生活が忙しく時間的に余裕がないから

自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから

ほしいけれどもできないから

家が狭いから

子育て支援が充実していないから

健康上の理由から

家事・育児への協力が得られないから

パートナーが望まないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

末子が夫の定年退職までに成人してほしいから

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=90

＜既婚者対象＞

問 6-1 子どもの状況

N=200

問 6-2 理想の子どもの数を持てない理由

問 6-3 現在の住まい
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49.3 

34.8 

31.9 

20.3 

20.3 

14.5 

13.0 

8.7 

1.4 

14.5 

0 20 40 60 

親と一緒に協力して暮らしたいから

生活費の節約のため

家賃がかからないから

家を出て暮らすキッカケがなかったから

収入が少ないから

家事をしてもらえるから

親の介護や看護をする必要があるから

親だけで暮らすのは不安だから

一人（二人）で暮らすのがさびしいから

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=70

33.9 

33.1 

31.5 

25.2 

22.0 

17.3 

1.6 

10.2 

0 20 40 

自立した生活を送りたかったから

同居するとトラブルが起きそうだったから

夫婦二人で暮らしたかったから

実家には兄弟がいたから

仕事の関係で別の場所で暮らすしかなかった

2世代や3世代で暮らせる家ではないから

同居したかったが親が反対したから

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=127

ア．親と同居している理由

イ．親と同居していない理由
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32.9 

5.0 

13.1 

15.4 

3.0 

10.4 

2.1 

2.7 

0.9 

1.8 

5.0 

3.0 

0 20 40 

砺波市

小矢部市

南砺市

高岡市

射水市

富山市

その他富山県内

金沢市

その他石川県内

富山・石川以外

当面、働かない（働けない）

現在、就職活動中

(%) 

（SＡ）

Ｎ=337

今の職場・処遇に

満足しており継続

する
32.9%

今の職場・処遇に

不満はあるが継続

する
31.5%

良い就職先があれ

ば、いずれは転職

（就職・転業）したい
と考えている

19.3%

自分に合う就職先

があれば今すぐに

でも転職（就職・転
業）したいと考えて

いる

5.0%

今の職場・処遇に

不満があり、

今すぐにでも転職
（就職・転業）したい

と考えている

2.4%

当面、働く

つもりはない

3.9%
無回答

5.0%

(SA)

N=337

3.3 

13.1 

17.2 

27.6 

19.3 

10.4 

2.1 

3.9 

0 20 40 

自宅の近隣付近

砺波市内

南砺市・小矢部市まで

高岡市・射水市まで

富山市まで

金沢市まで

県内全域

その他

(%) 

（SＡ）

Ｎ=337

＜学生以外対象＞

問 7-1 現在の勤務地

問 7-2 今後の転職等の意向

問 7-3 通勤可能範囲
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転出者アンケート調査結果（速報）

１ 調査概要

●調査対象及び抽出方法

砺波市から転出後概ね3年以内の人の中から、無作為に500人を抽出

●調査期間：平成27年6月23日（火）～ 7月6日（月）

●調査方法：郵送配布・郵送回収による郵送調査法

●配布数および回収数・率

※注意：速報値のため、今後集計・分析を進める中で、集計値等が変わる可能性があります。

●調査結果のみかた

・回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第

２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（SA、複数の選択肢からひとつだけ選ぶ

方式）であっても合計値が100.0％にならない場合があります。

・複数回答（MA、複数の選択肢から２つ以上の回答を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢

ごとの回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計は概ね100.0％を超

えます。

・図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。

・図表中の「Ｎ」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）を

表しています。

配布数（件） 有効回答数（件） 有効回答率（％）

500 150 30.0％
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29歳以下 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 計

23                22                15                4                   4                   -                     68                
33.8             32.4             22.1             5.9               5.9               -                     100.0           

27                40                7                   4                   2                   2                   82                
32.9             48.8             8.5               4.9               2.4               2.4               100.0           

50                62                22                8                   6                   2                   150              
33.3             41.3             14.7             5.3               4.0               1.3               100.0           計

男性

女性

件数 %

未婚 57                38.0             
既婚 87                58.0             
離別・死別 5                   3.3               
無回答 1                   0.7               
計 150              100.0

件数 %

0人・もしくは無回答 95                63.3             
1人 32                21.3             
2人 18                12.0             
3人 4                   2.7               
4人以上 1                   0.7               
計 150              100.0

件数 %

出町 51                34.0             
庄下 9                   6.0               
中野 1                   0.7               
五鹿屋 6                   4.0               
東野尻 2                   1.3               
鷹栖 7                   4.7               
若林 1                   0.7               
林 13                8.7               
高波 2                   1.3               
油田 13                8.7               
南般若 7                   4.7               
柳瀬 1                   0.7               
太田 5                   3.3               
般若 6                   4.0               
東般若 5                   3.3               
栴檀野 2                   1.3               
栴檀山 0                   0.0               
東山見 2                   1.3               
青島 2                   1.3               
雄神 1                   0.7               
種田 0                   0.0               
庄川町（地区不明） 9                   6.0               
無回答 5                   3.3               
計 150              100.0

件数 %

富山県内 81                54.0             
石川県 9                   6.0               
東京都 9                   6.0               
東京近郊 8                   5.3               
愛知県 7                   4.7               
愛知近郊 6                   4.0               
大阪府 4                   2.7               
大阪近郊 10                6.7               
その他中部地区 5                   3.3               
その他 8                   5.3               
無回答 3                   2.0               
計 150              100.0

件数 %

富山市 28                34.6             
高岡市 18                22.2             
小矢部市 9                   11.1             
南砺市 20                24.7             
射水市 3                   3.7               
その他県内 2                   2.5               
無回答 1                   1.2               
計 81                100.0

２ 調査結果の概要（速報）について

1 回答者の属性

問 1（1）(2) 性別・年齢（単位 上段：件数、下段：％）

問 1（3）転出時の結婚の状況 問 1（4）転出時の子どもの人数

問 1（5）砺波市での住所(地区) 問 1 (6)現在の住所(都道府県)

（県内市町村）

「庄川町」のみ記載があった人
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件数 %

学生 16               10.7            
正規社員・職員 99               66.0            
契約社員、派遣社員 6                  4.0              
自営業 5                  3.3              
パート・アルバイト 9                  6.0              
その他 0                  0.0              
家事専業 3                  2.0              
無職 11               7.3              
無回答 1                  0.7              
計 150             100.0

件数 %

学生 8                  5.3              
正規社員・職員 101             67.3            
契約社員、派遣社員 7                  4.7              
自営業 7                  4.7              
パート・アルバイト 5                  3.3              
その他 1                  0.7              
家事専業 9                  6.0              
無職 9                  6.0              
無回答 3                  2.0              
計 150             100.0

件数 %

農林水産業 1                  0.8              
製造業 31               26.1            
建設業 7                  5.9              
卸小売業 8                  6.7              
医療・福祉 15               12.6            
宿泊・飲食サービス業 8                  6.7              
生活関連サービス業・娯楽業 14               11.8            
学術研究・専門技術サービス業 5                  4.2              
不動産・物品賃貸業 1                  0.8              
公務員・団体職員 19               16.0            
その他 5                  4.2              
無回答 5                  4.2              
計 119             100.0

件数 %

農林水産業 0                  0.0              
製造業 33               27.3            
建設業 7                  5.8              
卸小売業 8                  6.6              
医療・福祉 17               14.0            
宿泊・飲食サービス業 6                  5.0              
生活関連サービス業・娯楽業 13               10.7            
学術研究・専門技術サービス業 10               8.3              
不動産・物品賃貸業 0                  0.0              
公務員・団体職員 18               14.9            
その他 7                  5.8              
無回答 2                  1.7              
計 150             100.0

件数 %

一人暮らし 23               15.3            
夫婦のみ 10               6.7              
親と子[2世代] 81               54.0            
親と子と孫[3世代] 33               22.0            
その他 3                  2.0              
無回答 0                  0.0              
計 150             100.0

件数 %

一人暮らし 37               24.7            
夫婦のみ 38               25.3            
親と子[2世代] 59               39.3            
親と子と孫[3世代] 12               8.0              
その他 4                  2.7              
無回答 0                  0.0              
計 150             100.0

件数 %

持ち家（親等の所有する家を含む） 51               34.0            
借家（アパート・マンション） 76               50.7            
借家（戸建て） 5                  3.3              
社宅 11               7.3              
市営住宅・公営住宅 3                  2.0              
その他 2                  1.3              
無回答 2                  1.3              
計 150             100.0

件数 %

持ち家（親等の所有する家を含む） 80               53.3            
借家（アパート・マンション） 60               40.0            
借家（戸建て） 1                  0.7              
社宅 6                  4.0              
市営住宅・公営住宅 1                  0.7              
その他 2                  1.3              
無回答 0                  0.0              
計 150             100.0

2 転出時と転出後の状況

問 2(1)世帯主の職業

①砺波市在住時 ②現在

（雇用形態） （雇用形態）

（業種） （業種）

問 2(2)家族構成

①砺波市在住時 ②現在

問 2 (3)住まいの形態

①砺波市在住時 ②現在
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1年未満

5.3%

1～3年未満

20.7%

3～5年未満

11.3%

5～10年未満

10.7%

10～20年未満

14.7%

20年以上

37.3%

(SA)

N=150

39.3 

27.3 

9.3 

8.7 

6.0 

2.7 

2.0 

2.0 

2.7 

0 20 40 

仕事の都合(就職・転勤・転職)のため

結婚のため

住宅の都合（新築、賃貸など）のため

進学のため

親や子どもなど家族と一緒に住むため

子どもの教育・保育のため

親から独立するため

生活環境に不満があったため

その他

(%) 

（SA）

Ｎ=150

52.0 

25.3 

24.0 

20.0 

15.3 

12.7 

8.0 

4.7 

4.7 

4.7 

4.7 

4.0 

3.3 

3.3 

3.3 

1.3 

23.3 

0 20 40 60 

通勤や通学のしやすさ

買い物など日常生活の利便性

住宅や土地、家賃の価格

親や子どもの家に近い

公共交通の利便性

住宅の広さや設備など

自然環境の良さ

子育て支援が充実している

教育環境の良さ

犯罪や災害が少なく安心である

まちのイメージが良い

道路や上下水道、公園など生活基盤の充実

医療・福祉体制が充実している

余暇活動を楽しめる

友人・知人が多い

気候が良い

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=150

3 調査結果の概要

問 3 砺波市での居住期間

問 4 砺波市からの転出理由

問 5 転居先決定で重視した点
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住みやすかった

62.7%

どちらかといえば

住みやすかった
22.0%

どちらとも

いえない

6.7%

どちらかといえば

住みにくかった

3.3%

住みにくかった

4.0%

わからない

0.7%

無回答

0.7%

(SA)

N=150

戻りたい

19.3%

できれば

戻りたい

27.3%どちらとも

いえない

25.3%

あまり戻り

たくない 6.7%

戻りたくない

12.7%

わからない

8.0%

無回答

0.7%
(SA)

N=150

就職・転職

20.0%

退職後

20.0%

親と同居

17.1%

住宅の取得

15.7%

出産・育児

5.7%

結婚

2.9%

子供の就学

0.0%
その他

14.3%

無回答

4.3%

(SA)

N=70

問 6 砺波市の住み心地

問 7 将来砺波市に戻りたいと思うか

問 7-1 戻る場合のきっかけ（問 7で「砺波市に戻りたい」とした人のみ）
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72.7 

48.0 

32.0 

30.0 

30.7 

38.7 

20.0 

39.3 

20.7 

28.7 

23.3 

16.7 

27.3 

19.3 

19.3 

20.7 

35.3 

16.7 

30.0 

28.0 

26.0 

26.7 

6.0 

10.7 

14.7 

38.0 

40.0 

19.3 

58.7 

24.7 

44.7 

31.3 

38.0 

3.3 

9.3 

20.7 

4.0 

3.3 

6.0 

2.7 

3.3 

3.3 

8.7 

7.3 

0.7 

4.7 

10.7 

3.3 

2.0 

0.7 

1.3 

2.0 

2.7 

5.3 

4.0 

0.7 

0.0 

2.7 

5.3 

3.3 

0.0 

0.7 

0.7 

0.7 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境

買い物の便利さ

通勤や通学の便利さ

子育てのしやすさ

教育環境

病院などの医療体制

福祉の充実

犯罪や災害の安全性

スポーツや文化の充実

近所づきあい

活気や賑わい

良かった やや良かった どちらともいえない あまり良くなかった 良くなかった 無回答

とても愛着がある

29.3%

愛着がある

46.7%

どちらとも

いえない

12.0%

あまり愛着

がない

6.0%

全くない

4.7%

無回答

1.3%
(SA)

N=150

問 8 砺波市の生活の評価

N=150

問 9 砺波市への愛着
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56.7 

54.7 

46.7 

40.0 

30.0 

23.3 

15.3 

14.0 

12.7 

12.7 

11.3 

10.7 

9.3 

7.3 

5.3 

4.7 

4.7 

4.0 

4.0 

2.7 

2.7 

2.7 

2.0 

2.0 

2.0 

2.0 

2.0 

1.3 

1.3 

1.3 

1.3 

1.3 

1.3 

0.7 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.7 

0 20 40 60 

チューリップフェア

チューリップ

散居村

となみ夜高まつり

大門素麺

鮎

庄川温泉郷

地酒

庄川遊覧船

コスモスウォッチング

庄川ゆず

スカイフェスとなみ

出町子供歌舞伎曳山

庄川観光祭

庄川峡桜まつり

花しょうぶ祭り

ＫＩＲＡＫＩＲＡミッション

千光寺

雪たまねぎ

サクラ

種もみ

ぶどう

庄川水まつり

カンナフェスティバル

散居村縦断マラソン

増山城跡

厄払い鯉の放流

頼成の森

越中三助焼

せんだん山そば

となみ野りんご

特殊ガラス加工品

庄川木工まつり

庄川挽物木地

庄川ゆずまつり

ふく福柿

たかはたポーク

金屋石

よごっち

その他

(%) 

（MA）

Ｎ=150

68.0 

39.3 

32.0 

28.7 

24.7 

24.0 

13.3 

11.3 

8.0 

6.7 

2.7 

2.7 

2.0 

1.3 

0.0 

3.3 

0 20 40 60 80 

働く場の選択肢が少ないから

娯楽が少なく退屈だから

新卒者の就職先が無いから

交通が不便だから

都会の方が収入を得られるから

雪が多いから

郷土愛や地元志向が弱くなったから

日常生活（通勤や買い物）が不便だから

市に活気が足りないから

子育て環境が充実していないから

教育や学習の場が充実していないから

住宅環境が充実していないから

市のイメージが良くないから

医療や福祉が充実していないから

防犯や防災体制が整っていないから

その他

(%) 

（ＭＡ）

Ｎ=150

問 10 PR すべき砺波市の地域資源

問 11 若者が砺波市に戻らない理由


